

ЕСТЬ НА КОГО РАВНЯТЬСЯ

День Победы - великий праздник нашей страны. Он у меня всегда ассоциируется с мужеством, храбростью людей, которым мы благодарны за мир и чистое небо над головой.

Особенно я горжусь своей прабабушкой Верой Федоровной Бурлаченко. Она окончила медицинский техникум в городе Богодухове Харьковской области в 1939 году. До начала войны работала фельдшером в селе Рубливка Полтавской области.

С 22 июня по 20 августа 1941 года, пока не эвакуировали, бабушка работала медсестрой в прифронтовом госпитале №1755.

В Анжеро-Судженск они прибыли 5 сентября, выгрузили их в районе горного техникума, машинами перевезли в здание гимназии №11, в то время там располагался госпиталь. В

нем она работала хирургической сестрой. Поступало большое количество раненых, места не хватало, и мою прабабушку перевезли с ранеными в госпиталь в поселке Мишиха. День Победы она встретила там.

Со своим будущим мужем - Геннадием Николаевичем Бурлаченко Веру Федоровну познакомилась на танцах в ДК "Судженский", он играл на сольной трубе. Позже прабабушка вышла за него замуж и осталась в нашем городе. Но прадедушка рано умер, и она осталась одна с четырьмя детьми. Работала медсестрой в поликлинике, подрабатывала швеей. Но, несмотря на свою занятость, она вырастила достойных людей.

Сейчас я учусь в восьмом классе гимназии №11 и еже-

дневно хожу по коридорам и классам, где какое-то время трудилась медсестрой моя прабабушка. Конечно, гимназия пережила несколько капитальных ремонтов, но дух тех лет остается с нами.

Мне очень жаль, что ее нет рядом, но на свою прабабушку я равняюсь всю жизнь. Нам не понять, что пережили ветераны Великой Отечественной войны, которых с каждым днем становится меньше, но мы должны помнить об их великом подвиге. Прабабушка всегда будет для меня примером, и я ее никогда не забуду.

Ежегодно 9 Мая вместе с бабушкой мы выходим с портретом Веры Федоровны и идем в



строю Бессмертного полка.
Мария БЛИНОВА,
клуб юнкоров "Тропинка".

Месячник профориентации ОСТАЛСЯ ВСЕГО ГОД

Многие десятиклассники уже решили, кем хотят стать в будущем. Но чтобы утвердиться в своем выборе и узнать о разных профессиях, мы встретились с представителем Роспотребнадзора по Кемеровской области в Анжеро-Судженске, Ижморском и Яйском районах Е.А. Лябах и помощником прокурора города И.П. Кузнецова. Они рассказали нам об особенностях своей работы, о необходимых личностных качествах и требованиях к абитуриентам, которые хотят поступить на такую специальность.

Елена Алексеевна Лябах зала об особенностях профессии. Монологическая речь по своей работе. Было видно, что дело, которым она занимается, ей нравится, захотелось больше узнать об этой службе.

Она рассказала, чем занимается служба, и мы поняли, что эта работа интересная и очень нужная. Специалисты помогут измерить уровень шума или уровень радиации в помещении, умеют бороться с грызунами и насекомыми, знают, что надо делать, если приобрели некачественный товар.

Елена Алексеевна объяснила нам, как правильно выбирать продукты питания, ведь совсем скоро нам это пригодится, потому что многие планируют поступать в учебные заведения в других городах, а там о себе придется заботиться самим. Скоро каждый из нас станет совершеннолетним и получит возможность самостоятельно заключать различные сделки. Елена Алексеевна рассказала, как не попасться на удочку микрофинансовых организаций.

Мы узнали об учебных заведениях, которые готовят таких высококлассных специалистов, о высоких требованиях к абитуриентам. Услышали многочисленные истории из практики Елены Алексеевны. Активно задавали вопросы, дискутировали. Она раздала нам красочные буклеты, которые мы можем изучить самостоятельно и обсудить с родителями и друзьями.

Вторым гостем мероприятия стала помощник прокурора Ирина Павловна Кузнецова. Наш класс очень хотел встретиться с человеком, занимающим данную должность, так как мы выбрали социально-экономический профиль обучения и многие из нас хотели получить в будущем юридическую специальность.

Ирина Павловна расска-

ПЯТЬ ПРЕКРАСНЫХ ДНЕЙ

Когда я заняла второе место на областной туристско-краеведческой конференции "Живи, Кузнецкая земля!", проходившей в декабре 2016 года в "Сибирской сказке", мне предложили поучаствовать во Всероссийском конкурсе исследовательских краеведческих работ обучающихся "Отечество" в Москве. Я так и сделала, а потом почти три месяца жила в ожидании результата. Когда мне сообщили, что я еду, счастью моему не было предела. Итак...

В Москве, в Федеральном центре детско-юношеского туризма и краеведения, прошел конкурс исследовательских краеведческих работ "Отечество", где я защитила работу "Страницы летописи клуба юных корреспондентов "Тропинка".

На конкурс из Кемеровской области поехали семеро ребят из разных городов Кузбасса, под руководством педагога дополнительного образования областного центра детского и юношеского туризма и экскурсий Кемерова, председателя жюри конкурса "Живи, Кузнецкая земля" кандидата исторических наук Андрея Владимировича Тараканова.

Столица встретила дождем, но это не помешало нам прогуляться по Москве. Во второй половине дня все участники конференции побывали на концерте, подготовленном творческими коллективами Дворца творчества. Когда мы приехали обратно в центр, началась подготовка к первому дню защиты.

Работа секций проходила в два дня, в перерывах между защитами мы активно отдыхали. В эти дни мы не только защищали свои работы, но и делились опытом.

А еще мы с секцией "Школьные музеи. История

На Всероссийском конкурсе

"образования" посетили Музей ретро-автомобилей на Рогожском валу, Дом-музей им. В.М. Васнецова и Центральный музей Великой Отечественной войны. Наша делегация побывала на Красной площади, Арбате и Третьяковской галерее.

Все кузбасские ребята выступили успешно, заняли несколько призовых мест, я же стала дипломантом, набрав необходимое количество баллов.

Мы благодарны департаменту образования Кемеровской области за эту замечательную поездку.

Екатерина САБИРОВА,
клуб юнкоров "Тропинка".

«ПРИРОДА ГЛАЗАМИ КСЕНИИ КОРОЛЁВОЙ»

Под таким названием в нашей школе открылась персональная выставка ученицы 9 класса, члена пресс-центра "Росток" Ксении Королёвой.

- Ксения, почему ты решила организовать выставку?

- Я занимаюсь фотографией уже несколько лет, накопилось много работ. Так и появилась идея организовать школьную выставку. Поскольку я специализируюсь на микросъемке, то представила фотографии природы Кузбасса и редких насекомых.

- Как ты увлеклась фотографией?

- Однажды увидела в рекламе фотоаппарат Nikon D3100 и решила, что у меня должен быть такой. В двенадцать лет это была моя самая сокровенная мечта, и Дед Мороз в лице папы осуществил её. С тех пор я не расстаюсь с фотоаппаратом. Все поездки, конкурсы и даже поход в огород не обходятся без него. Он - член нашей семьи.

- Как думаешь, фотографом рождаются или становятся? У кого из фотографов ты берёшь уроки мастерства?

- Конечно, необходимо иметь задатки. Ведь для фотографа важно "видеть" предмет, "чувствовать" его. Но одного таланта мало, нужно постоянно его совершенствовать, учиться у профессионалов. Недавно я была на мастер-классе у фотографа Надежды Озол. Оказалось, что я владею основными навыками, но не знаю их названий. Надежда выделила меня из

в моей памяти, а так я могу показать его окружающим.

- Какие снимки получаются лучше - спонтанные или подготовленные?

- Хорошая фотография - это целая философия: она заставляет тебя задуматься о каких-то вещах, посмотреть на мир другими глазами. Непредвзятый и свежий взгляд фотографов необходим миру. А лучше всего получается, конечно, спонтанные снимки. Большая удача для фотографа - выхватить хороший кадр. Неподготовленные сюжеты находят наибольший отклик и у зрителей.

- Съемка твоей мечты: какая она?

- Как-то в программе "Орел и решка" показывали каньон

Дарья ПИСАРЕНКО,
школа №17.
Фото К. Королёвой.

RSPR 42-03240-Г-01



Без ограничения в размере может присутствовать

Без ограничения в размере может присутствовать